
 

 
Додаток 7 

до Методичних рекомендацій  

(пункт 3 глави 2 розділу ХІII) 
 

Рекомендації по розрахунку тиску QFE та QNH на аеродромі 
 

І. Загальні положення 
 

1. Розрахунок тиску QFE та QNH на аеродромі здійснюється при виході з 

ладу АСМС та при використанні автономного приладу для вимірювання 

атмосферного тиску. Атмосферний тиск вимірюється, а значення QNH та QFE 

обчислюються з урахуванням усіх поправок та повідомляються в гектопаскалях 

або міліметрах ртутного стовпчика. 

2. За рівень відліку тиску QFE приймається перевищення аеродрому. Якщо 

ЗПС не обладнано для точного заходження на посадку, а різниця висот порогів 

та перевищення аеродрому складає 2 метри та більше, а також якщо ЗПС 

обладнано для точного заходження на посадку, значення QFE розраховуються 

відносно відповідного перевищення порога ЗПС. 
 

ІІ. Розрахунок QFE 
 

1. При роботі з приладом атмосферного тиску, для розрахунку QFE 

необхідні такі дані: 

– атмосферний тиск на рівні станції (Р); 

– температура повітря (T). 

2. Залежно від порогу робочої ЗПС визначається поправка на різницю 

висоти встановлення приладу атмосферного тиску та висоти відповідного порога 

ЗПС за допомогою таблиць «Поправки до показів приладу атмосферного тиску 

на висоту та температуру повітря для розрахунку тиску QFE (∆Р)», які наведені 

як приклад для ЗПС-81 (таблиця 1) та для ЗПС-261(таблиця 2). 

Отримана поправка додається до значення атмосферного тиску на рівні 

станції (Р). 

3. Для розрахунку поправок до показів приладу атмосферного тиску на 

висоту та температуру повітря використовується скорочена барометрична 

формула: 

ΔР = Р х (
𝟏𝟓𝟗𝟖𝟐 х (𝟏 + 𝐋 𝐱 𝐓) +𝚫Н

𝟏𝟓𝟗𝟖𝟐 х (𝟏 + 𝐋 х Т)− 𝚫Н 
− 1), 

де ΔР – поправка до показів приладу атмосферного тиску на висоту та 

температуру повітря; 

Р – тиск на рівні станції; 

L – коефіцієнт розширення повітря (L = 0,00367); 

Т – температура повітря (зовнішнього); 

ΔН – різниця висот встановлення приладу атмосферного тиску та рівня 

порога ЗПС (ΔН має знак «+», якщо висота встановлення приладу більша за 

рівень порога ЗПС, і знак «–», якщо висота встановлення приладу менша за 

рівень порога ЗПС). 
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4. Приклад розрахунку тиску QFE. 

Вихідні дані: 

– висота встановлення приладу атмосферного тиску над рівнем моря:176,2 м; 

– висота порогів ЗПС над рівнем моря: ЗПС-81 – 170,5 м; ЗПС-261 – 178,5 м; 

– температура повітря: –10 °С; 

– відлік значення тиску за приладом атмосферного тиску: 1007,1 гПа. 

5. Розрахунок тиску QFE: 

1) за скороченою барометричною формулою знаходимо поправки до показів 

приладу атмосферного тиску на висоту та температуру повітря: 

Для ЗПС-81: 

ΔН = 176,2 - 170,5 = 5,7 

ΔР = 1007 х (
15982 х (1 +0,00367 x (−10))+5,7

15982 х (1 +0,00367 х (−10))− 5,7 
− 1) = 0,7 

Для ЗПС-261: 

ΔН = 176,2 - 178,5 = -2,3 

ΔР = 1007 х (
15982 х (1 +0,00367 x (−10))+(−2,3)

15982 х (1 +0,00367 х (−10))−(−2,3)
− 1) = −𝟎, 𝟑 

 

Для використання в оперативній роботі поправки до показів приладу 

атмосферного тиску на висоту та температуру повітря (∆Р) можуть бути зведені 

до окремої таблиці. 

 

Таблиця 1 

Поправки до показів приладу атмосферного тиску на висоту та 

температуру повітря (∆Р) для ЗПС-81 
 

Висота встановлення приладу атмосферного тиску: Н =176,2 м. 

Висота порогу ЗПС - 81: Н=170,5 м.      Різниця:  ∆Н= +5,7 

 
     T, °С 

 Р, гПа  
-30° -25° -20° -15° -10° -5° 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30° 35° 40° 

960 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 

970 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 

980 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 

990 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.6 

1000 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 

1010 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 

1020 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 0.6 

1030 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 

1040 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.6 
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Таблиця 2 

Поправки до показів приладу атмосферного тиску на висоту та 

температуру повітря (∆Р) для ЗПС-261 

 

Висота встановлення приладу атмосферного тиску: Н =176,2 м. 

Висота порогу ЗПС - 261: Н=178,5 м.      Різниця: ∆Н= -2,3 
     T, °С 

 Р, Па 
-30° -25° -20° -15° -10° -5° 0° 5° 10° 15° 20° 25° 30° 35° 40° 

960 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.2 -0.2 -0.2 

970 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.2 -0.2 

980 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.2 -0.2 

990 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.2 

1000 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 

1010 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 

1020 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 

1030 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 

1040 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 -0.3 

 

2) до відліку значення атмосферного тиску за приладом алгебраїчно 

додається поправка, враховуючи її знак: 

Для ЗПС-81: 

1007,1 + 0,7 = 1007,8 гПа  або 755,9 мм рт. ст. 

Для ЗПС-261: 

1007,1 + (-0,3) =1006,8 гПа  або 755,1 мм рт. ст. 
 

6. Для переведення значень атмосферного тиску з гПа у мм рт. ст. 

використовується таблиця 3. 

Таблиця 3 

Переведення значень атмосферного тиску з гПа у мм рт. ст.  
 

P, гПа 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

970 727,5 727,6 727,7 727,8 727,8 727,9 728,0 728,1 728,2 728,2 

971 728,3 728,4 728,4 728,5 728,6 728,7 728,7 728,8 728,9 729,0 

972 729,0 729,1 729,2 729,3 729,3 729,4 729,5 729,6 729,6 729,7 

973 729,8 729,9 729,9 730,0 730,1 730,2 730,2 730,3 730,4 730,5 

974 730,5 730,6 730,7 730,8 730,8 730,9 731,0 731,1 731,1 731,2 

975 731,3 731,4 731,4 731,5 731,6 731,7 731,7 731,8 731,9 732,0 

976 732,0 732,1 732,2 732,3 732,4 732,4 732,5 732,6 732,6 732,7 

977 732,8 732,9 732,9 733,0 733,1 733,2 733,2 733,3 733,4 733,5 

978 733,5 733,6 733,7 733,8 733,8 733,9 734,0 734,1 734,1 734,2 

979 374,3 734,4 734,4 734,5 734,6 734,7 734,7 734,8 734,9 735,0 

980 735,0 735,1 735,2 735,3 735,3 753,4 735,5 735,6 735,6 735,7 

981 735,8 735,9 735,9 736,0 736,1 736,2 736,2 736,3 736,4 736,5 

982 736,5 736,6 736,7 736,8 736,8 736,9 737,0 737,1 737,1 737,2 

983 737,3 737,4 73,7,4 737,5 737,6 737,7 737,7 737,8 737,9 738,0 

984 738,0 738,1 738,2 738,3 738,3 738,4 738,5 738,6 738,6 738,7 

985 738,8 738,9 738,9 739,0 739,1 739,2 739,2 739,3 739,4 739,5 

986 739,5 739,6 739,7 739,8 739,8 739,9 740,0 740,1 740,1 740,2 

987 740,3 740,4 740,4 740,5 740,6 740,7 740,7 740,8 740,9 741,0 

988 741,0 741,1 741,2 741,3 741,3 741,4 741,5 741,6 741,6 741,7 

989 741,8 741,9 741,9 742,0 742,1 742,2 742,2 742,3 742,4 742,5 

990 742,5 742,6 742,7 742,8 742,8 742,9 743,0 743,1 743,1 743,2 
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P, гПа 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

991 743,3 743,4 743,4 743,5 743,6 743,7 743,7 743,8 743,9 744,0 

992 744,0 744,1 744,2 744,3 744,3 744,4 744,5 744,6 744,6 744,7 

993 744,8 744,9 744,9 745,0 745,1 745,2 745,3 745,4 745,4 745,5 

994 745,5 745,6 745,7 745,8 745,8 745,9 746,0 746,1 746,1 746,2 

995 746,3 746,4 746,4 746,5 746,6 746,7 746,7 746,8 746,9 747,0 

996 747,0 747,1 747,2 747,3 747,3 747,4 747,5 747,6 747,6 747,7 

997 747,8 747,9 748,0 748,0 748,1 748,2 748,2 748,3 748,4 748,5 

998 748,5 748,6 748,7 748,8 748,8 748,9 749,0 749,1 749,1 749,2 

999 749,3 749,4 749,4 749,5 749,6 749,7 749,7 749,8 749,9 750,0 

1000 750,0 750,1 750,2 750,3 750,3 750,4 750,5 750,6 750,6 750,7 

1001 750,8 750,9 750,9 751,0 751,1 751,2 751,2 751,3 751,4 751,5 

1002 751,5 751,6 751,7 751,8 751,8 751,9 752,0 752,1 752,1 752,2 

1003 752,3 752,4 752,4 752,5 752,6 752,7 752,7 752,8 752,9 753,0 

1004 753,0 753,1 753,2 753,3 753,3 753,4 753,5 753,6 753,6 753,7 

1005 753,8 753,9 753,9 754,0 754,1 754,2 754,2 754,3 754,4 754,5 

1006 754,5 754,6 754,7 754,8 754,8 754,9 755,0 755,1 755,1 755,2 

1007 755,3 755,4 755,4 755,5 755,6 755,7 755,7 755,8 755,9 756,0 

1008 756,0 756,1 756,2 756,3 756,3 756,4 756,5 756,6 756,6 756,7 

1009 756,8 756,9 756,9 757,0 757,1 757,2 757,2 757,3 757,4 757,5 

1010 757,5 757,6 757,7 757,8 757,8 757,9 758,0 758,1 758,1 758,2 

1011 758,3 758,4 758,4 758,5 758,6 758,7 758,7 758,8 758,9 759,0 

1012 759,0 759,1 759,2 759,3 759,3 759,4 759,5 759,6 759,6 759,7 

1013 759,8 759,9 759,9 760,0 760,1 760,2 760,2 760,3 760,4 760,5 

1014 760,5 760,6 760,7 760,8 760,8 760,9 761,0 761,1 761,1 761,2 

1015 761,3 761,4 761,5 761,5 761,6 761,7 761,8 761,8 761,9 762,0 

1016 762,1 762,1 762,2 762,3 762,4 762,4 762,5 762,6 762,7 762,7 

1017 762,8 762,9 763,0 763,0 763,1 763,2 763,3 763,4 763,5 763,5 

1018 763,6 763,6 763,7 763,8 763,9 763,9 764,0 764,1 764,2 764,2 

1019 764,3 764,4 764,5 764,5 764,6 764,7 764,7 764,8 764,9 765,0 

1020 765,1 765,1 765,2 765,3 765,4 765,4 765,5 765,6 765,7 765,7 

 

ІІІ. Розрахунок QNH 

 

1. Для розрахунку QNH необхідні такі дані: 

значення висоти станції (або порога ЗПС) над рівнем моря - Hs; 

атмосферний тиск на рівні станції (або на рівні порога ЗПС). 

Примітка. Тут і далі висота станції – це висота встановлення приладу 

атмосферного тиску. 

2. З «Таблиці стандартної атмосфери» (таблиця 4) вибирається значення 

висоти, що відповідає атмосферному тиску в даний момент на рівні станції (чи 

рівні порога ЗПС), тобто стандартна барометрична висота (Н). 

3. Обчислюється алгебраїчна різниця висот (ΔН) між стандартною 

барометричною висотою (Н) та висотою станції (або порога ЗПС) над рівнем 

моря (Hs) за формулою: 

ΔH = H – Hs. 

4. З «Таблиці стандартної атмосфери» вибирається значення тиску QNH у 

цілих гектопаскалях, що відповідає різниці ΔН. 

5. При визначенні QNH необхідно вибирати вихідний тиск і вихідну 

висоту над рівнем моря в одній точці: 

1) якщо за вихідний тиск вибирають показання за приладом атмосферного 

тиску, у розрахунках використовується висота приладу (приклад 1); 
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2) якщо за вихідний тиск вибирають значення тиску QFE, то у розрахунках 

використовується висота відповідного порога ЗПС (приклад 2). 

Таблиця 4 

Таблиця стандартної атмосфери 

 
 

Примітка. Зірочкою (*) позначено тиск стандартної атмосфери за таблицею 

ICAO, без зірочки – тиск проінтерпольований. 
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Приклад 1. 

Вихідні дані для розрахунку тиску QNH: 

відлік значення тиску за приладом атмосферного тиску: 1007,1 гПа; 

висота встановлення приладу атмосферного тиску над рівнем моря:                

176,2 м. 

1) За «Таблицею стандартної атмосфери» тиску 1007,1 гПа відповідає 

висота Н = 52 м. 

2) ΔH= 52 - 176,2= – 124 м. 

3) За «Таблицею стандартної атмосфери» висоті – 124 м відповідає тиск 

1027,7 гПа. 

Тиск QNH = 1027 гПа. 

 

Приклад 2. 

Вихідні дані для розрахунку тиску QNH: 

висота порогів ЗПС над рівнем моря: ЗПС-81–170,5 м; ЗПС-261– 178,5 м. 

значення тиску QFE = 1007,8 гПа (для ЗПС-81); 

значення тиску QFE = 1006,8 гПа (для ЗПС-261). 

 

Обчислення QNH за даними для порога ЗПС-81: 

1) за «Таблицею стандартної атмосфери» тиску 1007,8 гПа відповідає 

висота Н = 46 м; 

2) ΔН = 46 – 170,5= – 124 м; 

3) за «Таблицею стандартної атмосфери» висоті – 124 м відповідає тиск 

1027,7 гПа. 

Тиск QNH = 1027 гПа. 

 

Обчислення QNH за даними для порога ЗПС-261: 

1) за «Таблицею стандартної атмосфери» тиску 1006,8 гПа відповідає 

висота Н = 54 м; 

2) ΔН = 54 – 178,5 = – 124 м; 

3) за «Таблицею стандартної атмосфери» висоті – 124 м відповідає тиск 

1027,7 гПа. 

Тиск QNH = 1027 гПа. 

 

 

 


